

**СР****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ****ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ**

# СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ

## в Республике Коми

**16+****№6  
июль  
2022 года****О самом главном**

## Сергей МИРОНОВ: РОСТ ТАРИФОВ ТОЛКАЕТ ЛЮДЕЙ В ДОЛГОВУЮ ЯМУ

**Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, руководитель партийной фракции в Госдуме Сергей Миронов призвал Правительство отказаться от повышения тарифов ЖКХ и заморозить их на уровне начала года.**

Кроме того, уверен политик, необходимо ограничить расходы граждан на оплату ЖКУ 15% их доходов, в соответствии с предложениями «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ».

Напомним, с 1 июля, согласно постановлению Правительства, тарифы на жилищно-коммунальные услуги повысятся на 2,9–6,5% в зависимости от региона. В среднем по стране рост составит 4%.

«Процент вроде бы не большой, но любое повышение тарифов в текущих социально-экономических условиях просто кощунственно. Население уже не справляется с постоянно растущей нагрузкой, – указал Сергей Миронов. – В первом квартале года число граждан с долгами по ЖКУ выросло на 600 тысяч человек – до 4,6 млн. Объем задолженности также растет в геометрической прогрессии. В 2019 году, до пандемии, она составляла 570 млрд рублей, в конце 2021-го – почти 1,5 трлн. Рост почти в



три раза! И очередное повышение только углубляет эту коммунальную долговую яму».

Еще в начале марта партийная фракция направила в кабмин перечень мер поддержки населения, где, в частности, предлагалось заморозить тарифы ЖКХ на уровне начала года.

«Это еще не поздно сделать, отказавшись от текущего повышения, – сказал Сергей Миронов. – Кроме того, необходимо снизить предельно допустимую долю расходов на ЖКУ с 22% до 15%. Это давнее программное предложение нашей партии. Люди должны тратить на оплату ЖКУ не более 15% своих доходов, затраты свыше этого обязаны компенсировать государство. Именно государство должно брать на себя решение проблем в жилищно-коммунальной сфере, а не перекладывать их на граждан ростом тарифов».

## ПАРТИЙЦЫ ДОВЕРИЛИ ТАТЬЯНЕ САЛАДИНОЙ РУКОВОДИТЬ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ СР

В Сыктывкаре состоялся V этап отчетно-выборной конференции регионального отделения Социалистической политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ в Коми. Делегаты поставили оценку работе Председателя и Совета Регионального отделения за предыдущие два года и выбрали руководящие органы на новый срок.

С отчетом о своей работе в качестве председателя и работе возглавляемого ею Совета перед делегатами и приглашенными выступила Татьяна Саладина. Предлагаем ключевые тезисы ее доклада.

### Люди

Численность регионального отделения партии в Республике Коми за отчетный период увеличилась на 46,8%.

Самые многочисленные и с наибольшим приростом – Сыктывкарское, Сыктывдинское, Сысольское, Ухтинское, Воркутинское, Усинское местные отделения. Необходимо отметить Усть-Цилемское МО – к июню 2020 года там вообще не было членов СР. На «Справедливый призыв» откликнулся активист Ми-



хаил Самарин, который организовал и возглавил местное отделение в районе. В данный момент нет отделения только в Вуктыле.

Число первичных организаций за отчетный период выросло в 10 раз – с 3 до 31.

### Выборы

За два года состоялись две большие выборные кампании: в сентябре 2020 г. выборы Главы РК и депута-

тов Госсовета РК, в сентябре 2021 года выборы депутатов Госдумы РФ. Партия также участвовала в дополнительных выборах в местные советы.

По итогу кампаний партия увеличила присутствие в представительных органах власти: с 11 до 16 советов. Только в советах Усинска, Троицко-Печорского, Удорского и Усть-Вымского районов нет депутатов от партии.

Депутатские фракции сформированы в Государственном Совете РК, советах Сыктывкара, Ухты, Инты, Печоры, Сыктывдинского и Прилузского районов.

На выборах в Госдуму РФ в 2021 году по Республике Коми партия набрала 8,33% голосов, тогда как в среднем по стране 7,46%.

Сегодня СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ – третья по численности парламентская партия.

### Проекты

Региональное отделение в Республике Коми успешно реализует партийный проект «Справедливый призыв», направленный на привлечение в ряды новых членов и кандидатов в депутаты. Так, например, Анастасия Русанова стала депутатом совета Сыктывдинского района и возглавила первичную организацию в сельском поселении Часово.

Цель другого проекта – «Справедливый наблюдатель» – подготовить кадровый корпус, способный отстаивать интересы кандидатов от партии. Благодаря участию в проекте на последних выборах было задействовано 337 наблюдателей, хотя раньше их число не превышало 40. Удалось охватить наблюдателями весь Сыктывкар, задача – чтобы так было и в других муниципалитетах.

### Активность

Члены и сторонники партии принимают активное участие в различных акциях, организуют благотворительные мероприятия для социально уязвимых слоев населения – пенсионеров, инвалидов, детей-сирот, семей, находящихся в трудной ситуации.

**(Окончание на 3 стр.)**



# ДОЛГОЖДАННЫЙ ОТЧЕТ

## Депутаты Госсовета РК выслушали доклад о работе Главы и Правительства Республики Коми

### Несмотря на...

Владимир Уйба в своем выступлении отметил, что, несмотря на трудности, Правительство региона достойно справилось со всеми стоящими перед ним задачами. Деятельность Правительства за прошедший период была сосредоточена на двух основных направлениях. Первое – это стимулирование экономической активности с помощью малого и среднего бизнеса, развития сельского хозяйства. Второе – социальная поддержка многодетных семей, граждан в трудной жизненной ситуации.

Объем инвестиций в основной капитал составил почти 200 миллиардов рублей, экспорт превысил импортные поставки почти в 10 раз, объем господдержки на благоустройство территорий составил практически полмиллиарда рублей.

Произошло значительное увеличение поступлений средств из внешних источников. За 2021-2022 годы привлечено почти 45 миллиардов рублей, тогда как в 2018 и 2019 году этот показатель равнялся 17 миллиардам. Значительная часть поступлений связана с расходами по сдерживанию распространения коронавирусной инфекции и компенсацией снижения налоговых и неналоговых доходов, но даже без этой статьи расходов, объем финансовой помощи по сравнению с предыдущими годами увеличился на 35 %.

### Многодетным – деньги на автомобиль

На этой же сессии депутаты Госсовета Коми приняли целый блок социальных законопроектов. Два из них пред-

ставила министр труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Екатерина Грибкова.

В частности, родителям, имеющим орден «Родительская слава», будут выдавать средства на покупку автомобиля. Выплата будет предоставляться одному из награжденных родителей (усыновителей) в семьях, воспитывающих или воспитавших не менее девяти детей. При этом, как минимум, три несовершеннолетних ребенка должны жить вместе с родителем. Автомобиль должен быть отечественным и иметь не менее четырех сидячих мест (помимо сиденья водителя). Величину выплаты на приобретение транспорта предполагается определить в размере фактических расходов, но не более 800 тысяч рублей на семью. Также внесена поправка, которая дает право выбора - купить газель или снегоход. Это особенно актуально для семей оленоводов.

### Новая категория льготников

Депутаты Госсовета проголосовали также за поправку в закон «О социальной поддержке населения в Республике Коми», в целях обеспечения доступности медицинской помощи для граждан, находящихся под диспансерным наблюдением, проживающих в труднодоступных местностях республики. Принять такую поправку побудили многочисленные обращения граждан, которым для необходимого медицинского обследования требуется регулярно выезжать за пределы района к месту оказания медпомощи, что влечет существенные расходы на оплату проезда, а также проживание в период обследования.

Для решения данного вопроса устанавливается новая категория получателей мер социальной поддержки – лица, находящиеся под диспансерным наблюдением. Для них будет предусмотрено возмещение расходов на проезд к месту обследования и обратно. Определение порядка, размеров и условий возмещения расходов на проезд, а также перечня труднодоступных местностей республики предложено отнести к полномочиям Правительства региона. Компенсация расходов за счет регионального бюджета будет предоставляться за две поездки к месту обследования и обратно в течение года.

### Квартирный ответ

Еще одна поправка в закон «О социальной поддержке населения в Республике Коми» касается поддержки семей, в которых растут шесть и более детей. Этот законопроект представила на сессии и.о. руководителя Минстроя Коми Ирина Круглова. Теперь, если такая многодетная семья нуждается в улучшении жилищных условий, она будет вправе встать на учет на получение социальной выплаты на строительство или приобретение жилья. При расчете будут учтены количественный состав семей, норматив общей площади жилого помещения (по 18 квадратных метров на человека), норматив средней рыночной стоимости квадратного метра общей площади жилья на I квартал 2022 года, по муниципальным образованиям, утвержденный приказом Минстроя Республики Коми, а также жилье, уже имеющееся в собственности данной семьи.

В республиканском бюджете на этот год на данные выплаты предусмотрено 36 миллионов рублей, на 2023

год – 31 миллион. Предполагается, что в этом и в будущем годах единовременные социальные выплаты получат по 6 семей из разных категорий.

### Доходы выросли, расходы тоже

Кроме того, депутаты одобрили внесение изменений в бюджет региона на 2022 год. Доходы казны выросли на 5,5 миллиарда рублей за счет увеличения прогноза поступлений по налогу на прибыль организаций. Общие доходы составят 96,7 миллиарда рублей, расходы – 107,6 миллиарда рублей, дефицит не изменится и останется на уровне 10,9 миллиарда рублей.

Расходы бюджета также увеличатся. 2,26 миллиарда рублей направят в резервный фонд правительства республики для оперативного выделения средств на первоочередные и приоритетные нужды. 1,97 миллиарда рублей – на оплату труда работников бюджетной сферы, в том числе увеличение МРОТ. Зарплаты вырастут у медиков, педагогов и работников культуры. 1 миллиард рублей пойдёт в резерв на социальное обеспечение населения. 275 миллионов рублей предусмотрено на дотации местным бюджетам. 25,8 миллиона рублей направят на оснащение медицинских организаций, 12,4 миллиона рублей – на оборудование «умных» спортивных площадок.

Средства также выделят компании «Комиавиатранс» на приобретение самолёта Ан-24, а также акционерному обществу «Комиавтоатранс для организации пассажирских перевозок и на поддержание деятельности. На эти цели предусмотрено 411,8 миллиона рублей.

Кроме того, в поправках бюджет отражен предоставленный республике из федерального бюджета бюджетный кредит в сумме 3,35 миллиарда рублей под 0,1 % годовых. Им заместят коммерческие займы, взятые по более высоким ставкам, на уровне республики и в муниципалитетах.

### Свое мнение

– В целом отчет о результатах деятельности Главы и Правительства Республики Коми за прошлый год внушает оптимизм, – прокомментировала руководитель фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Госсовете РК Татьяна Саладина. – Судя по цифрам, прозвучавшим в ходе доклада, в республику привлечены серьезные инвестиции, реализуется большое количество перспективных проектов, оказывается социальная поддержка гражданам.

Но хочу отметить, что из-за нерасторопности некоторых министерств республика не принимает участие в федеральных конкурсах, а это значит теряет возможность получить дополнительные деньги на реализацию социально значимых программ. Для примера приведу ситуацию из отрасли пассажирских автоперевозок. Стоимость одного автобуса ПАЗ сегодня составляет 6 миллионов рублей – на приобретение этой марки не предусмотрена федеральная господдержка. Стоимость комфортабельного автобуса, экологически безопасного газомоторного, низкопольного – а значит, удобного для маломобильных граждан – 15 миллионов рублей. Из них 9 миллионов можно получить в виде господдержки, и стоимость для бюджета будет так же составлять 6 миллионов рублей. Но сегодня почему-то продолжаем покупать ПАЗики...

# ПАРТИЙЦЫ ДОВЕРИЛИ ТАТЬЯНЕ САЛАДИНОЙ РУКОВОДИТЬ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ СР

(Начало на 1 стр.)

На счету партийцев - суб-ботники, облагороженные места захоронений, переданные детям Донбасса книги. Члены партии традиционно участвуют в торжественных мероприятиях, приуроченных к памятным датам, в спортивных состязаниях, митингах в поддержку военнослужащих, защищающих страну.

В октябре 2020 года было создано молодежное крыло - региональное отделение общественной организации «МОЛОДЕЖЬ СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ».

## Открытость

За два года значительно повысилась информационная открытость регионального отделения. Например, на сайте komi.spravedlivo.ru за отчетный период опубликовано 835 новостных сообщений, тогда как за предыдущих года - всего 120.

Ежеквартально выходит в свет газета «СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ в Республике Коми» тиражом 20 тысяч экземпляров, распространяется бесплатно по всей республике.

Активно развиваются интернет-ресурсы - группа ВКонтакте «Справедливая Россия - за правду в Республике Коми», телеграм-канал «Эсеры Коми». Необходимо работать над привлечением новых подписчиков.

## Защита

Центр защиты прав граждан в Сыктывкаре существует уже несколько лет,



в марте 2021 года его возглавила Екатерина Церт. За отчетный период в центр обратились 1104 человека. Основная тематика обращений - вопросы ЖКХ, содержание жилья, пенсионное

обеспечение, защита прав потребителей. Разобраться с проблемами жителям помогает юрист, который может составить заявления в нужную инстанцию, чтобы разобраться в ситуации и

привлечь к ответственности нарушителей.

За последний год общая сумма побед составила 1 млн. 289 тыс. рублей - такую сумму смогли вернуть обратившиеся в центр граждане.

На площадке Центра прием граждан ведут депутаты от партии СР - Госсовета РК и Совета Сыктывкара.

## Оценка

Делегаты признали работу регионального отделения партии за два предыдущих года удовлетворительной. Прозвучали предложения - увеличить поддержку местных отделений и первичных организаций, методологическую и финансовую, активнее вовлекать в работу молодежь, проводить еще больше акций и мероприятий общественной направленности, развивать соцсети.

## Итоги тайного голосования

На конференции состоялись выборы председателя Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ в Республике Коми сроком на два года. Президиум Центрального совета партии в конце июня рекомендовал на этот пост Татьяну Саладину. Подавляющее число кандидатов согласилось с мнением старших товарищей по партии. Т.А. Саладина вновь возглавила эсеров Коми.

Также был избран новый совет регионального отделения. В него вошли 11 членов партии.

- Благодарю вас, уважаемые коллеги, за доверие, за высокую оценку нашей работы, за справедливую критику и конструктивные предложения. Будем работать! - обратилась к своим соратникам Т. Саладина.

## Реплика

На июньской сессии парламента республики депутаты приняли изменения в законы Республики Коми по вопросам организации и проведения выборов и референдумов. Необходимость внесения поправок - приведение в соответствие с федеральными законами, которые в свою очередь изменились весной 2022 года.

На первый взгляд, ничего особенного, чистая формальность, ведь, как следует из пояснительной записки, даже не требуется общественное обсуждение проекта поправок. Но почему же часть депутатов голосовала против этих изменений? Руководитель фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Татьяна Саладина объяснила свою позицию.

# УДАЛЕННЫЕ ВЫБОРЫ. ОТ СЛОВА СОВСЕМ

- Принятые поправки - введение электронного голосования и упразднение института членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса - делают выборы все менее прозрачными. Первый этап - это введение трехдневного голосования, которое открывало возможности для нарушений, и сколько их было зафиксировано! Раньше бюджетников вынуждали ходить толпой на определенные участки. Но и там они имели возможность голосовать так, как хотели. А сейчас - электронное голосование, даже ходить никуда не надо, можно голосовать прямо на рабочем месте, под присмотром начальства. На прошедших в прошлом году думских выборах электронное голосование применялось в Москве. По-



сле подсчета «электронных» голосов, выяснилось, что во всех 15 одномандатных округах победили административные кандидаты, хотя по результатам «бумажного» голосования оппозиционеры лидировали в 9 округах.

Нет уверенности, что программа для голосования защищена от несанкционированного доступа. По Республике Коми с доступом к интернету проблемы. Да, правительство рапортует: интернет пришел в отдален-

ные территории. Интернет пришел в ФАПы, но не для населения. Если под Сыктывкаром, за рекой, - в Озеле, Сейты нет доступа, что уж говорить про удаленные населенные пункты.

Упразднение института членов ТИК с правом решающего голоса - это делается для того, чтобы усложнить наблюдение за процедурой выборов со стороны оппозиционных партий. Да, останутся наблюдатели, но их полномочия ограничены, они видят только итоговые цифры, а саму процедуру голосования и подсчета голосов они не смогут отследить.

Наша партия против внесенных изменений, считаем, это сделает выборы непрозрачными, даст почву для нарушений.



## ДОРОГУ - МОЛОДЫМ!

Молодежное крыло Регионального отделения партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ** в Республике Коми возглавила **Екатерина Церт**. Она сменила на этом посту **Александра Алисаса**, который перешагнул в другую возрастную категорию.

Екатерина - активный член партии, помощник депутата Государственной Думы РФ, руководит Центром защиты прав граждан.

- Я не понаслышке знаю о проблемах молодежи - студенчества, выпускников, молодых семей. В нашей республике есть над чем работать, и, главное - есть для кого. Молодежь у нас отличная!



**МОЛОДЕЖЬ  
СПРАВЕДЛИВОЙ  
РОССИИ**

# ОТДЫХ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

**Центр защиты прав граждан помогает восстанавливать справедливость**

### Случай из практики

Пенсионерка из г. Сыктывкара прошлым летом отдохнула в Сочи, авиаперелет обошелся ей в 21 тыс. рублей.

Вернувшись на родину, она обратилась в Пенсионный фонд за компенсацией проезда к месту отдыха и обратно. По закону, неработающие пенсионеры, проживающие в районах Крайнего Севера и районах, приравненных к ним, имеют права на такую компенсацию один раз в два года. Но в Пенсионном фонде, похоже, свои законы. Женщине отказали в выплате компенсации с туманной формулировкой: «Документы не отвечают соответствующим требованиям и не являются доказательством оплаты за проезд».

Пенсионерка решила добиться справедливости и обратилась в Центр защиты прав граждан.

Правозащитник успокоил женщину - закон на её стороне. Но бороться за свои права придется через прокуратуру. Специалисты Центра помогли составить заявление для обращения в надзорный орган. Прокуратура подтвердила факт нарушения прав пенсионерки. Дело передали в мировой суд, который вынес решение - ПФР должен оплатить женщине расходы на проезд к месту отдыха и обратно в размере 21 тысячи рублей в соответствии с предоставленными документами.

### Специалисты Центра защиты прав граждан информируют:

- неработающие пенсионеры имеют право на компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно
  - но при условии, что они получают страховую пенсию по старости или инвалидности и при этом проживают в районах крайнего севера или приравненных к ним местностях.
  - воспользоваться этой услугой пенсионеры могут один раз в два года
  - об этом говорится в ст. 34 Закона РФ №4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»
  - пенсионеру компенсируют проезд к месту отдыха и обратно по территории РФ
  - если льготник ездил за границу, то проезд по России ему все равно должны оплатить.
  - пенсионер имеет право выбрать: либо получить бесплатные билеты до места отдыха, либо вернуть уже потраченные на билеты деньги
- Чтобы получить проездные билеты нужно:
- заявление с указанием места отдыха
  - путевку или курсовку в санаторий, профилакторий, дом отдыха
  - любой документ, подтверждающий бронь в гостинице или другом месте отдыха с указанием его полного адреса, ФИО пенсионера, период отдыха и сведений о принимающей стороне.

Чтобы получить компенсацию за уже использованный билет, нужны:

- заявление о компенсации с указанием места отдыха
- проездные билеты

Эти документы можно подать напрямую в ПФР, по месту жительства, через портал «ГОСУСЛУГИ», по почте, в МФЦ или на официальном сайте пенсионного фонда.

**Центр защиты прав граждан в Республике Коми**  
167001, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 46/4, второй этаж.  
График работы: понедельник-пятница – с 09:00 до 17:00.  
Тел: 8(8212)23-92-80.  
Сайт: [spravedlivo.center](http://spravedlivo.center) [vk.com/public207506119](https://vk.com/public207506119)  
Эл.почта: [sktczpg@mail.ru](mailto:sktczpg@mail.ru)

Мы ВКонтakte: [spravedlivo.komi](http://spravedlivo.komi) Телеграм: @srkomi Сайт: [komi.spravedlivo.ru](http://komi.spravedlivo.ru)

						Врач по гриппу		Ракетное подразделение		Имя певца Соткилавы		Там живут знающие прикуп		Гильдия
Тоска зеленая		Пушкинский «друг степей»	Гриф с лысой шеей	Костюм для мима										
						Актер, сыгравший Мимино		«Вкусный» мореплаватель		Об него разбивается любовь		Актриса Мур		Зеленая красавица
Человек, захваченный на войне		«Кетчупный» порт в США	Словарь, который всегда с собой	Железная стрекоза										
						От голода их кладут на полку						«Наносники»		Главный город
Умелец сматывать удочки						Резиновый свистун				Город на реке Обь				
Богиня любви у славян	Квадратик из солдатиков	Озеро на вершине горы				Бережная	Крестец по отношению к тазу	Волгоградский клуб	Горилла, мать Тарзана					
						Голос оперного Ленского				Хрустальный эшафот цветов	Армейский «Хаммер»			Морская родня рака
	Йоговский цветок	Болван язычников				Джем								
						«Красота-то какая! ...!»					Элемент силового троеборья			
	Небольшие клубы от костра	Мартовский баран				Штучная продажность								
Матер навешивать лапшу					Синявская						Что из камня делает Гаспар?			

**Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Республике Коми информирует о приеме граждан в июле 2022 года**

**18 июля с 15:00 до 17:00 – Саладина Татьяна Алексеевна**, депутат Государственного Совета Республики Коми ([vk.com/saladina\\_ta](https://vk.com/saladina_ta)).

**21 июля с 16:00 до 18:00 – Булышев Андрей Игоревич**, депутат Совета МО ГО «Сыктывкар» ([vk.com/public207856061](https://vk.com/public207856061)).

**28 июля с 17:00 до 18:00 – Беляев Дмитрий Анатольевич**, депутат Совета МО ГО «Сыктывкар» ([vk.com/dmitrybelyaev](https://vk.com/dmitrybelyaev)).

Личный прием граждан проходит по адресу: г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, д. 46/4, 2 этаж, Центр защиты прав граждан.

Телефон для записи: 8 (8212) 23-92-80.  
E-mail: [komi@spravedlivo.ru](mailto:komi@spravedlivo.ru)

